

Справка

о результатах проведения профилактических мероприятий по ДДТТ за 2017-2018 учебный год

Одной из важных составляющих частей воспитательного процесса в школе является работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В течение нескольких лет в школе ведется целенаправленная работа по профилактике ДТП и изучению правил дорожного движения среди учащихся, родителей, составлен план работы, в соответствии с которым разработан и проводится комплекс мероприятий по пропаганде ПДД, привитию учащимся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма. Такой подход включает в себя учебную и внеурочную деятельность, работу с родителями, информационную и материально-техническое обеспечение и контроль со стороны администрации.

Цель нашей работы: формирование у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

1. Способствовать формированию у обучающихся потребности в изучении правил дорожного движения и осознанного к ним отношения;
2. Способствовать формированию устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
3. Создавать условия для обучения способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи при ДТП.
4. Создавать условия для воспитания чувства ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах.

В течение учебного года систематически обновляется информация на стендах по ПДД, проводятся консультации для педагогов по проведению профилактических бесед по ПДД для учащихся до и после каникул, организован просмотр обучающих и профилактических видеороликов, проводятся ежедневные «минутки безопасности», с учащимися организованы беседы по БДД с приглашением инспектора ГИБДД Наумова С.А., осуществляется подписка на газету «Добрая дорога детства».

Все классные руководители работают по единому тематическому планированию 10 часовой программы по изучению правил дорожного движения. Предусмотрено проведение тестирования по ПДД учащихся всех ступеней обучения.

Деятельность по обучению учащихся основам безопасного поведения на дорогах осуществляется через уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, практические занятия на прогулках и экскурсиях «Дорожные ловушки», «Безопасный путь домой», «Опасные места на улице», «Движение на внутривортовой территории» и т.д.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в школе имеются три уголка безопасности, один из которых постоянно обновляется, один представляет собой комплекс, состоящий из 12 плакатов, «Безопасность на улицах и дорогах», а третий уголок оформляется на временной основе. Также размещается информация на стенде для родителей.

Основной способ формирования у детей навыков поведения - наблюдение, подражание поведению взрослых и прежде всего своих родителей. Поэтому с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «дом - школа - дом» с указанием наиболее безопасного пути для школьника из дома до школы и обратно. Родители активно привлекаются к делам классов, таким, как экскурсии, благоустройство школы и микрорайона, на которых они наряду с классными руководителями проводят собрания, где отмечается ответственность и роль взрослых в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На пешеходном переходе в районе расположения школы организовано дежурство родительского патруля. Дежурство осуществляется ежедневно в течение учебного года. Результаты дежурств обсуждаются на школьных и классных родительских собраниях.

На общешкольных родительских собраниях в течение 2017-2018 учебного года обсуждались вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. До сведения родителей доводилась информация о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма на улицах города Брянска, при этом акцентировалось внимание родителей на отдельных вопросах профилактики, в том числе: необходимости использования ремней безопасности, детских удерживающих устройств при перевозке детей, а также световозвращающих элементов; исключении возможностей самостоятельного появления детей до 10 лет без сопровождения взрослого лица на проезжей части дороги; соблюдении детьми и подростками Правил дорожного движения при управлении вело- и мототранспортом; разъяснены требования законодательства Российской Федерации по вопросам содержания и воспитания детей, и возможных уголовно-правовых последствий в случае неисполнения родительских обязанностей. На каждое общешкольное родительское собрание приглашался сотрудник ГИБДД.

Согласно плану, в 2017-2018 учебном году были проведены следующие мероприятия:

- Классные руководители ежемесячно проводили тематические информационные классные часы, беседы, инструктажи по правилам поведения на улице (согласно программе изучения ПДД).

- Были организованы и проводились различные конкурсы (конкурсы рисунков «Дорога глазами детей», «Автокресло нужно детям», «Мой безопасный маршрут», «Я соблюдаю правила», ««Азбука улиц», «Кроссворд по ПДД», «Правила дорожные знать каждому положено», конкурс поделок «ПДД своими руками»), викторины, акции («Мы за безопасное движение», «Внимание дети!», «Добрый знак», «Скутер», «Урок безопасности для детей и родителей», «Пешеход на переход!», «Внимание, Велосипедист!», «Скутер детям не игрушка», «Ремень безопасности – безопасность в пути», «Пешеход, обрати внимание на переход», «Знай правила дороги – это правила твои») по ПДД.

- Ежемесячно проводились встречи с сотрудниками ГИБДД. Был охвачен весь контингент учащихся.

- Один раз в триместр и перед каникулами проводились инструктажи «Соблюдение ПДД», а также инструктажи «Информирование учащихся и их родителей о наложении административного штрафа за передачу руля несовершеннолетнему» (ст. 12.7 ч. 3 КоАП);

- Оформлена и размещена для детей и их родителей в доступном месте Схема безопасного маршрута движения детей «дом-школа-дом»;

- Проведены родительские собрания по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, на которых присутствовал присутствовал Инспектор ГИБДД ОМВД России по городу Брянску капитан полиции Наумов С.А., майор полиции Кукатова Е.Н. также инспектор по делам несовершеннолетних Толстопяттов Г.И. На собраниях обсуждались вопросы о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог по достижении ими 14 лет. Разъяснялись требования законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможные уголовно – правовые последствия в случае неисполнения родительских обязанностей, что родители обязаны обезопасить своих детей, привить им с малых лет уважение к правилам дорожного движения. Также о необходимости использования на одежде светоотражающих элементов;

- На классных родительских собраниях проводились инструктажи и беседы с родителями по охране здоровья и безопасности учащихся на улице, также о безопасном поведении в данный период времени года;

- Составлен список учащихся школы, имеющих веломототехнику и проведены с ними теоретические беседы и практические занятия по ПДД;

- Представители родительского дорожного патруля, члены ЮИД и Агитбригады, совместно с администрацией школы провели рейд по безопасным путям следования учащихся из школы и в школу, проверили наличие дорожной разметки, дорожных знаков, наличие горящих фонарей на пути следования учащихся.

- 20 ноября 2017 года в школе прошел ряд мероприятий, посвященных Всемирному дню памяти жертв ДТП;

- Просмотр видеороликов ОГИБДД, направленных в адрес школы «Как и почему сбивают пешеходов», «Причины ДТП с участием детей», «Дорожные ситуации-ловушки»;

- Обучающие мероприятия с выходом на местность (зона пешеходного перехода) с разъяснением основных дорожных ситуаций – ловушек;

- В течение 2017-2018 учебного года были проведены профилактические мероприятия, направленные на стабилизацию аварийности с участием детей и подростков: «Посвящение в пешеходы» для 1-х классов, «Пешеход», «Пешеход, обрати внимание на переход», «Скутер»;

- Совместно с отрядом ЮИД и Агитбригадой прошли практические занятия для учащихся 1-6 классов «Велосипедисты на дороге», «Движение групп велосипедистов. Велозстафета», «Движение велосипедиста на внутриворобной территории», «Дорожные ловушки», где учащимся были разъяснены правила поведения на проезжей части как в дневное время, так и в темное время суток;

- С 18.12.17 по 26.12.17 проводилось дополнительное профилактическое мероприятие «Пешеход», в рамках которого были проведены рейдовые мероприятия по проверке применения учащимися световозвращающих элементов. Также были проведены профилактические акции «Пешеход на переход», «Зебра», в ходе которых учащиеся школы были обеспечены листовками, разработанными членами Агитбригады; Также активное участие в формировании знаний правил дорожного движения принимают школьная агитбригада и отряд ЮИД. Учащимся ежемесячно проводятся беседы с воспитанниками школы на темы: «Обязанности пешеходов школьного возраста», «Наш друг – светофор», «Пешеход», «Неожиданные ситуации», «Пешеход и дорога» и другие. Были разработаны и выпущены памятки «Безопасность на дороге в зимний период времени года», «Памятка юного пешехода», «Соблюдай правила».

В летнем школьном оздоровительном лагере «Солнышко» проводились мероприятия по профилактике ДТП. В июне 2018 года был проведен комплекс мероприятий с привлечением отряда ЮИД на территориях детских площадок и во дворах «Внимание, родители!», направленных на привлечение внимания взрослых к последствиям бесконтрольного нахождения детей на улицах. К проведению данных профилактических мероприятий привлекался сотрудник ПДН Толстопятов Г.И. Вопросы состояния работы по профилактике дорожного травматизма находятся под постоянным контролем администрации школы, заслушиваются на совещаниях при директоре.

Вывод: Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного

травматизма. За прошедший год в результате проводимых мероприятий по профилактике ДТП обучающиеся школы не были участниками дорожно – транспортных происшествий, что говорит о том, что проводимая работа дает положительный результат. Цели, поставленные в начале учебного года, были достигнуты.

На 2018-2019 учебный год поставлены следующие цели и задачи:

Цель: привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах.

Задачи:

- изучение правил дорожного движения;
- овладение практическими навыками оказания доврачебной помощи пострадавшим при дорожно-транспортном происшествии;
- применение на практике полученные знания и умения;
- вовлечение родителей в процесс обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах, проведение бесед на родительских собраниях, активизация дежурства родительского патруля;
- активизация деятельности отряда ЮИД;
- активизация деятельности агитбригады;
- сотрудничество с инспекторами ГИБДД.

Директор школы



О.А.Черепанов